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ВНУ імені Лесі Українки 

Прихильність до профілактики вживання алкоголю 

та паління як фактору ризику повторного інфаркту міокарда 

в резидуальний період захворювання 

Постановка проблеми. Прихильність до лікування є визначаль-

ним фактором якості й ефективності лікування [3]. Переважна біль-

шість пацієнтів після інфаркту міокарда мають супутню патологію. 

Наявність кількох захворювань погіршує якість життя, збільшує 

кількість необхідних медикаментів, що може негативно впливати на 

прихильність хворого до лікування й модифікацію факторів ризику [6]. 

Саме споживання тютюну визнано однією з провідних причин 

втрати здоров’я і передчасної смертності населення, що і є харак-

терною невтішною закономірністю в громадському здоров’ї як для 

населення економічно розвинених держав світу, так і країн, що 
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розвиваються. Підтвердженням сказаному є те, що в міжнародній 

класифікації хвороб (МКХ-10) тютюнокуріння класифікується як 

захворювання [4]. 

Від хвороб, пов’язаних із курінням, щорічно помирає близько 

8 млн осіб, а в Україні – близько 200 тис. осіб . Тим часом в Україні 

курить 64,5 % дорослих чоловіків, що в 1,4 разу більше, ніж в Європі, 

та в 1,6 разу, ніж у світі [5]. 

Встановлено дуже низьку прихильність до немедикаментозних 

методів вторинної профілактики та заходів із корекції факторів 

ризику і модифікації стилю життя. Зміна стратегії роботи із пацієн-

тами, а саме трансформація «комплаєнсу» в «конкорданс», партнер-

ські стосунки та активна участь хворого, дозволять покращити 

вторинну профілактику інфаркту міокарда [1]. Отримані результати 

вказують на необхідність розробки реабілітаційно-профілактичних 

заходів на амбулаторному етапі [2]. 

Мета дослідження. Дослідити прихильність до профілактики 

тютюнопаління та вживання алкоголю у хворих після інфаркту міо-

карда в резидуальний період захворювання. 

Методи дослідження. Для вивчення обізнаності що до факторів 

ризику та прихильності до вторинної профілактики була створена 

репрезентативна вибірка шляхом рандомізації з урахуванням пропор-

ційного розподілу у популяції за віком (до 65 та старше 65 років) та 

статтю. Обізнаність пацієнтів щодо факторів ризику, застосування 

профілактичних заходів та прихильність до лікування оцінювались на 

підставі анкетування. В анкетуванні взяли участь 333 респонденти – 

234 чоловіки (70,27 %) та 99 жінок (29,73 %), середній вік – 62,5 ± 9,8 ро-

ку. Термін після перенесеного ІМ у середньому становив 2,5 ± 1,6 року. 

Результати дослідження. З метою з’ясування обізнаності 

пацієнтів щодо того як можна знизити ризик повторного інфаркту, в 

контексті профілактики тютюнопаління та вживання алкоголю, 

15,92 % пацієнтів зазначили що відмова від куріння знижує ризик 

повторного інфаркту (серед них – 20,09 % чоловіки і 6,06 % жінки), 

та 16,52 % пацієнтів зазначили ,що зменшення вживання алкоголю 

знижує ризик повторного інфаркту (серед них – 20,94 % чоловіки і 

6,06 % жінки). 

З метою з’ясування прихильності до профілактики тютюнопалін-

ня та вживання алкоголю 11,04 % пацієнтів зазначили що відмови-
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лись від куріння з метою профілактики серцевих захворювань. З них 

14,90 % чоловіки і 2,20 % жінки. 10,70 % пацієнтів зазначили що 

зменшили вживання алкоголю з метою профілактики серцевих захво-

рювань (з них 13,46 % чоловіки і 4,40 % жінки). 

На питання: «Чи вживали Ви алкоголь протягом останнього 

року» встановлено, що 62,46 % вживали (з них 72,65 % чоловіків та 

38,38 % жінок). Аналізуючи відповідь на питання «Чи випиваєте ви 

більше ніж: 7 пляшок пива або 0,5 л горілки або 2 пляшки вина за 

тиждень», встановлено, що 12,44% вживають (з них – 14,12 % чоло-

віків та 5,13 % жінок).  

Аналізуючи інформацію чи рекомендував лікар дотримуватися 

таких рекомендації: менше курити/покинути курити та вживати 

менше алкоголю, встановлено, що менше курити чи покинути курити 

рекомендували 70,27 %, вживати менше алкоголю рекомендували 

73,57 %. 

Висновки. Виявлено низьку обізнаність та прихильність пацієн-

тів що до профілактики тютюнопаління та вживання алкоголю. Лише 

11,04 % пацієнтів зазначили що відмовились від куріння та 10,7 % 

пацієнтів зазначили що зменшили вживання алкоголю з метою профі-

лактики серцевих захворювань.  
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